

让他乡变家乡！ “新居民·瑞生活”幸福周活动开幕

■记者 陈成成/文 孙凇/图

12月16日上午,由市融媒体中心与市新居民服务中心共同主办的2022年“新居民·瑞生活”幸福周活动拉开序幕。市委常委、宣传部部长孙寒星,市政协副主席林邦虎参加开幕式。



孙寒星发表致辞,他表示瑞安的发展离不开广大新居民朋友的辛勤付出,他们默默坚守在各行各业,吃苦耐劳,勤奋争先,与瑞安同成长共发展,为第二家乡的发展注入生机与活力。市委市政府高度关注新居民在瑞的生活工作情况,聚焦就业、创业、住房、

教育、社保等民生问题,不断完善新居民服务保障体系。通过开展新居民子女暑期夏令营、慰问新居民困难群体、打造新居民红色民意站等关爱行动,确保新居民进得来、留得住、发展好,努力让“他乡”变成“家乡”。希望通过开展此次新居民幸福周活动,以文化为纽带,推进“新”“老”居民思想和文化的融合,切实增强新居民的归属感、认同感与幸福感。



主办方融媒体中心党委书记、主任,瑞安传媒集团有限公司董事长秦声峰介绍了“新居民·瑞生活”幸福周相关活动安排。此次幸福周活动从2022年12月16日开始,到2023年1月3日结束。活动期间,多个线上、线下活动同步开展。线上活动包括解读我市颁布的新居民政策、分析在瑞新居民的生活工作情况等。市融媒体中心将结合新

闻客户端、视频号、抖音号、微信及纸媒等多个平台,开展系列报道,并针对新居民关注的婚恋、购房、入学等问题展开调查,了解各行各业新居民对第二家乡瑞安的归属感、获得感和满意度。线下活动则包括近来比较受欢迎的主题市集活动、“恋在瑞安”访谈活动等。此外,活动期间还有一波针对新居民的福利,以“线上领券+线下消费”形式,从衣食住行各方面为新居民提供多元化、全方位的生活服务,提升新居民的幸福感、归属感。



温州市党代表、嘉利特荏原泵业有限公司党委副书记卢建益代表新居民发言。2004年大学毕业后,卢建益就来到第二故乡打拼。在瑞生活近20年,他已完全融入瑞安的生活,也见证了瑞安经济、社会的发展。“瑞

安文化底蕴深厚,是一座宜居宜业的文化古城,它‘美好’又‘温暖’,我会鼓励更多的老乡来瑞安扎根。”卢建益说。开幕式上,对“新居民·抖”出瑞城新活力”瑞安短视频征集大赛优秀作品进行表彰。开幕式结束后,忠义街“我们来自五湖四海”主题市集上开市,市融媒体中心对市集活动进行现场直播。

感受文化情怀和温度

在忠义街,遇见不一样的瑞安

“我们来自五湖四海”主题市集

■记者 李心如/文 王志/图

12月16日上午,2022年“新居民·瑞生活”幸福周活动在玉海历史文化街区(忠义街)正式开幕,作为幸福周活动之一,“我们来自五湖四海”主题市集也随之开启。在12月16日至18日为期三天的市集里,近40家商家相聚在这里,为瑞安市民和新居民朋友们带来视觉听觉味觉上全方位的体验。

购房购车 享受优惠“瑞生活”

市集现场,来自奇瑞新能源瑞安瑞马店、哈弗SUV瑞安音拉哈弗4S店、瑞安市卡卡一汽丰田4S店、哪吒汽车温州黑马体验中心、广汽本田瑞安红旭店这五家品牌4S店,都带来了一辆店里最畅销的车型供大家选购试驾。同时,他们为在瑞奋斗的新居民送上3000元“购车大礼包”、1000元购车补贴、“以旧换新”享置换补贴等“暖心福利”。

来自广汽本田瑞安红旭店的展厅经理罗萍,来瑞工作二十多年了,她说:“其实我也算半个瑞安人了,在这座城市生活安逸、舒适。今天我又代表我们为店为新居民带来购车福利,感觉特别有意义。”

除了购车,主办方为新居民朋友们把在第二故乡买房装修的事儿也考虑到了。“瑞安日报微地产”邀请了专业地产人士组成买房砍价团,把最实在的优惠送到大家手中。同时,新居民在“瑞安日报微地产”小程序上免费预约,就能享受到各类家装优惠。

地方美食 享受瑞城“烟火气”

“吡”地一声,一块四方方的米团下锅,高温灼烧出猪油的特殊香味,阿婆米饺的老板正在制作的温州特色美食糯米贴,吸引了不少人驻足购买。

除了糯米贴,市集上还有茯苓糕、九层糕、炒米糖、麦芽糖等本地传统美食,各位摊主十分热情,都为大家提供试吃服务。

而瑞安农产品区域公用品牌“云江丰味”,也在市集上为新居民们带了不少瑞安本土特色农副产品。红糖、鱼豆腐、粉干这些包装好的特色产品,新居民朋友们都可以买了春节带回家送给亲朋好友。“云江丰味”还特地市集以及安福路30号的门店,为新居民朋友送上全场8.8折的优惠。

来自红顶咖啡的陈鑫在现场准备了各式各样的咖啡产品,他说:“通过这场活动,我们想让瑞安的新居民们了解、认识咖啡,然后把它带到生活当中去。”

走近非遗 品味瑞安文化韵味

不少新居民表示,选择留在瑞安生活、工作,除了瑞安社会经济高速发展的原因,另外也是因为被瑞城浓厚的文化底蕴所吸引。

在市集上,不少非遗技艺展位从细微处展现瑞安地方特色。藤编技艺、银器制作技艺、倒糖画技艺、木活字技艺等非遗技艺展位,吸引了许多人驻足。一些新居民还走进非遗店铺,亲身体验一把木活字印刷,感受传统手工艺的独特魅力。

“瑞安这座城市,特别宜居,待着特别舒服。平日里,我与朋友一起,在忠义街走走逛逛,也能收获不少。”来自重庆的新居民张北北说,他来瑞工作两年了,瑞安的文化气息特别吸引人。

主题市集为期3天,在这期间,新居民可以品尝来自五湖四海的美味,不回家也能尝到家乡的味道;亲手做个糯米贴,感受瑞安人的温暖与热情;在这里,新居民还可以观赏一段非遗表演,从文化角度,遇见不一样的瑞安。

